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 دفترچه آزمون ورود به حرفه مهندسان

 

 (اجرا) عمران
 تستیسؤالات 

 رعایت مقررات ملی ساختمان الزامی است                                                                                پاراسیویل آموزشیگروه   

 

 مشخصات آزمون                                                         مشخصات فردی را حتما تکمیل نمایید         

                                    ................ :1402اردیبهشت تاریخ آزمون:                               نام و نام خانوادگی 

                      ...................... :سوال 60ها: تعداد سوال                                            شماره داوطلب 

 دقیقه 150:  زمان پاسخگویی                                                                                                                
 

 

ترین پاسخ درست را به عنوان گزینه صحیح انتخاب و در پاسخنامه علامتسوال ها به صورت چهار جوابی است. کامل 

 .بگذارید

 به پاسخ های اشتباه یا بیش از یک انتخاب 
1

3
 .نمره منفی تعلق میگیرد

امتحان به صورت جزوه باز است، لیکن هر داوطلب فقط حق استفاده از جزوه خود را دارد. 

ولی آوردن و استفاده از هرگونه  کارت( بلامانع است ی )فاقد حافظه جانبی یا سیماستفاده از ماشین حساب های مهندس

ممنوع بوده و صرف داشتن این وسایل در طمان برگزاری آزمون، اعم از  تلفن همراه، رایانه، لپ تاب، تبلت، ساعت هوشمند

 .ی تخلف محسوب خواهد شدآنکه مورد استفاده قرار گرفته باشد یا خیر، به منزله

 رصد استد 50کلیه سوال ها با ضریب یکسان محاسبه می شود و حدنصاب قبولی کسب نمره. 
 

 گروه آموزشی پاراسیویل برگزار کننده:
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 ؟نیستزیر الزامی  هاییک از گزینه های عایق ماندگار رعایت کدامآرمه با قالبسازی ساختمان بتندر صنعتی -1

 متر میلی 20داکثر اندازه اسمی سنگدانه مصرفی ( ح2    متر لیمی 150بتن مصرفی  پحداکثر اسلام( 1

 مترمیلی 150ی نتحداقل ضخامت دیوارهای باربر ب( 4    مگاپاسکال  25حداقل مقاومت بتن مصرفی ( 3

 صحیح است. 3پاسخ : گزینه 

 مترمیلی 150و حداکثر  100حداقل ماندگار باید های عایق آرمه با قالبهای بتناسلامپ بتن مصرفی در دیوار 7-2-3-6-11مطابق با بند 

  در نظر گرفته شود.

حداکثر اندازه اسمی سنگدانه و  مگاپاسکال 20(، fc′حداقل مقاومت )ای و با بتن مصرفی باید از نوع سازه ،6-2-3-6-11مطابق با بند 

  باشد. مترمیلی ds(،20(مصرفی

ای و حرارتی تعیین شود و ضخامت فاصله دو عایق از یکدیگر باید براساس نیازهای سازه ها وضخامت جداره ،5-2-3-6-11مطابق با بند 

  باشد. مترمیلی 150نباید کمتر از  )t(های باربر بتنی دیوار

 

 ؟نیستساخته کدام گزینه صحیح های بتنی پیشدر طرح و اجرای صنعتی ساختمان -2

 .ساختمان در پلان و ارتفاع باید منظم باشد (1

 متر بیشتر باشد.میلی 120ساخته نباید از اسلامپ بتن مصرفی در قطعات بتن پیش( 2

 باشد. ای باربر به سازه پی استفاده از اتصالات گلدانی مجاز میزبرای اتصال اج (3

 .توان استفاده نمودمی راتصالات قطعات از اتصال خشک یا ت( برای 4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

 .بودن ساختمان در پلان و ارتفاع الزامی استمنظم، 1-2-4-6-11 مطابق با بند

 باشد. مترمیلی 150نباید بیش از ساخته اسلامپ بتن مصرفی در قطعات بتن پیش ،16-2-4-6-11مطابق با بند 

باشد ر به سازه پی مجاز میاستفاده از اتصالات جوشی، پیچ و مهره، گلدانی و غلاف ملات/ گروت اجزای بارب ،20-2-4-6-11مطابق با بند 

  و باید مطابق ضوابط مبحث نهم مقررات ملی ساختمان و سایر مراجع معتبر طراحی گردند.

دو نوع اتصال خشک و طور کلی باشند. بهساخته از اهمیت بسیاری برخوردار میدر قطعات بتنی پیشاتصالات ، 1-4-6-11مطابق با بند 

 .برای این قطعات وجود دارد تر
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 تواند باشد؟می چقدر Zحداکثر مقدار  ،در صورت عدم محاسبه پایداری ،در طراحی پی و سازه شکل زیر -3

1 )18m   

2 )8m    

3 )10m   

4 )9m 

  صحیح است. 4: گزینه پاسخ

 1افقی به  2با شیب خطی که در صورت قرارگیری پی در بالای شیب، در صورت عدم محاسبه پایداری،  مورد ب، 5-7-4-7مطابق با بند 

 گذرد نباید با سطح شیب برخورد کند. بنابراین از تشابه مثلثات داریم:قایم از لبه پی می

 

 

 است؟ ها صحیحکدام عبارت زیر در خصوص اجرای دیوار برای فضاهای استریل در بیمارستان -4

 .( استفاده از ناودانی سرد و گرم نورد شده به شکل منقطع الزامی است1

 .شده به شکل منقطع الزامی استشی سرد نوردباستفاده از ن (2

 .شده به شکل منقطع الزامی استاستفاده از نبشی گرم نورد( 3

 اودان سرتاسری در مجاورت تیر و ستون الزامی است.ناستفاده از قطعات ( 4

 صحیح است. 4گزینه پاسخ: 

ها جهت جلوگیری از ایجاد هرگونه ترک در دیوار در در بیمارستان ،10-2-4-1-6زلزله، بند پ 2800نامه مطابق با پیوست ششم آیین

استفاده  قطعات ناودانی سرتاسریکه در مجاورت تیر و ستون از  ضروری استهنگام زلزله و خارج نشدن فضاهای استریل از سرویس دهی 

 شود.

 

 ؟شودنمی ز موارد زیر ارائهیک اها در گزارش عملیات مطالعات ژئوتکنیکی کدامبخش لوگ گمانهدر  -5

 نتایج آزمایشهای محلی )برجا(( 1

 های نزدیک به سایت پروژه( گسل2

 ( سطح آب زیرزمینی در صورت مشاهده با ذکر تاریخ برداشت و درج نواسانات آن 3

 گیریه شده از خاک با ذکر تاریخ نمونههای گرفتشرح تمام نمونه (4

 است. صحیح 2 گزینه :پاسخ

1

2
=

𝑍

18
→ 𝑍 = 9𝑚 



                                                           1402اجرا اردیبهشت  -آزمون ورود به حرفه مهندسان  / 4

4 

 

 
www.paracivil.org 

سطح آب ، گیریهای گرفته شده از خاک و سنگ با ذکر تاریخ نمونهتمام نمونهشامل: شرح  هالوگ گمانه، 3-5-2-3-2-7ا بند مطابق ب

 های محلینتایج تمام آزمایشذکر تاریخ برداشت و درج نوسانات آن در حین اجرای کارهای صحرایی و  ه بازیرزمینی در صورت مشاهد

 باشد.می )برجا(

 

ی بندساختمانی جزء کدام دسته هایبندی تصرفها از نظر نوع تقسیمدانشگاه ،ها در مقابل حریقفاظت ساختمانبرای ح -6

 ؟ها هستنداز تصرف

 ( کسبی / تجاری4  ( تجمعی3   ( آموزشی2   اداری / ایحرفه( 1

 است. صحیح 1 گزینه پاسخ:

 گیرند.قرار می ایحرفه تصرف اداری/، دانشگاه ها جزو 2-2-2-3مطابق با بند 

 

 ؟ نیستهای کاذب در تصرف مسکونی صحیح یک از عبارات زیر در مورد سقفکدام -7

 ند.باش ای امتداد داشتهفضاها باید تا بالای سقف کاذب و زیر سقف سازه ۀ( دیوارهای جداکنند1

سقف کاذب استفاده شود نیازی به اندود مناسب زیر  شود در صورتی که ازاستایرن استفاده میهایی که در آنها از بلوک پلیدر سقف( 2

 نیست. سقف اصلی به منظور محافظت از آتش

 .خانه به فضای بالای سقف کاذب مجاز نیستآشپزو های بهداشتی ( تخلیه هوای سرویس3

محافظت  تشود مناسب در برابر آاصلی با اند شود باید سطح زیر سقفپلی استایرن استفاده می های در آنها از بلوک هایی کهدر سقف (4

 شود.

 صحیح است. 2گزینه  :پاسخ

 .داشته باشند امتداد ایسازه سقف زیر و کاذب سقف بالای تا باید فضاهای هجداکنند دیوارهای 4-4-9-4مطابق با بند 

 سطح باید شود،می استایرن استفادهپلیی هحصف یا بلوک انواع مانند سوختن قابل مواد ازها آن در که ییهاسقف در 7-4-9-4مطابق با بند 

 کاذب سقف تعبیه صورت در پوشش این. شود محافظت آتش برابر مناسب، در یهافرآورده یا اندود با مربوط، ضوابط مطابق اصلی سقف زیر

 .گردد اصلی لحاظ سقف زیر در باید نیز

 .نیست مجاز کاذب سقف بالای فضای به آشپزخانه و بهداشتی یهاسرویس هوایی هتخلی 6-4-9-4مطابق با بند 

 

بینی شود درب متوالی پیش وای سرد و گرم و مرطوب بهتر است دهدر قسمت ورودی تصرف مسکونی به ویژه در اقلیم -8

ار اگر دو درب به سمت یکدیگر بگردند و آن تصرف مسکونی برای افراد معلول الزامی نباشد فاصله دو درب حداقل چه مقد

 ؟است

 متر 2.80( 4   متر 2.20( 3    متر 2( 2   متر 1.60( 1
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 صحیح است. 3گزینه : پاسخ

 صورتی دراست.  متر 80/2سمت یکدیگر بگردند  به که صورتی در و متر 2 بگردند جهت یک در هردو، چنانچه متوالی در ی دوفاصله حداقل 

 کاهش داد. متر 20/2و  60/1ها را میتوان به ترتیب این اندازه  لزامی نباشد،ا معلول افراد برای مسکونی تصرف بودن دسترس قابل که

 

 یک از عبارات زیر در خصوص مصالح ساختمانی صحیح است؟کدام -9

 .ک مقاوم استهوم در برابر خوردگی ناشی از آآلومینی( 2 سفالت استفاده کرد.آک هیدراته به عنوان چسباننده در توان از آه( می1

 .( اندود ماسه سیمان با اهک مجاز نیست4   ک مقاوم است. هرب در برابر خوردگی ناشی از آب ا( س3

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

 به عنوان چسباننده در آسفالت استفاده کرد. آهک هیدراتهتوان از ، می12-1-3-3-5مطابق با بند 

 شود.یم و سربآلومینیوم ، آب آهک سبب خوردگی 3-5-3-5مطابق با بند 

 .مناسب استبرای بیشتر سطوح  اندود ماسه سیمان با آهک، 2-5-3-5مطابق با بند 

 

 دار براساس کاربرد متداول است؟فیک از موارد زیر به منظور تولید قطعات گچی الیاکدام -10

 𝐶1( اندود گچی B7         3( اندود گچی 𝐶6   3( اندود گچی B1   2( اندود گچی 1

 صحیح است. 4زینه : گپاسخ

 شود.دار استفاده میبرای چسباندن و تولید قطعات گچی الیاف 1C، از اندود گچی 1-4-5جدول مطابق با 

 

 ؟نیست در خصوص اتصال دیوارهای بلوکی غیر پیوسته با سازه کدام یک از عبارات زیر صحیح -11

 ارتفاع کف تا کف طبقه است. 0.01فاصله درز انقطاع دیوارهای داخلی تا ستون سازه ( 1

 .( استفاده از وادار انتهایی در نزدیکی ستون تحت هیچ شرایط مجاز نیست2

 متر الزامی است 4ادارهای قائم در دیوارهای به طول بیش از و ( استفاده از3

 جایی در راستای دیوار حفظ شود.ا به ستون سازه باید قابلیت جابهه( در اتصال تیرک4

 صحیح است. 2زینه گ :پاسخ

 باشد.می ارتفاع کف تا کف طبقه 01/0اندازه ها به ، فاصله جداسازی دیوارهای داخلی از ستون2800استاندارد 1-2-1-4-1-6ند پمطابق با ب

زدیک ستون لزومی به اجرای وادار انتهایی در ن متر 5/3ارتفاع کمتر از ، در دیوارهای با 2800استاندارد  5-1-1-4-1-6مطابق با بند پ

 گردد.نیست، در نتیجه در برخی موارد این وادار اجرا می
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( بیشتر شود، از عضو متر 4حداکثر در صورتی که طول دیوار از مقادیر مجاز براساس طراحی ) ،2800استاندارد  1-2-4-1-6مطابق با بند پ

 شود.( استفاده میقائم با مقطع فولادی یا بتنی )وادار

 ، اتصال انتهای تیرک به ستون باید به صورت نشیمن با قابلیت جابجایی در راستای دیوار باشد.2800رد استاندا 4-2-4-1-6مطابق با بند پ

 

چنانچه  .باشدمستقر می IVساختمان مسکونی سه طبقه با سیستم باربر جانبی قاب خمشی فولادی متوسط بر خاک نوع  -12

 ؟ضریب زلزله به روش ساده شده به کدام گزینه نزدیک است، باشدخیزی محل استقرار سازه خیلی زیاد سطح لرزه

1 )0.19          2 )0.23 

 0.21( 4      ( این ساختمان شرایط استفاده از روش ساده شده را ندارد.3

 صحیح است. 3گزینه  :پاسخ

هایی که تمام شرایط زیر را دارا باشد، ختمانزلزله، روش ساده شده تحلیل را تنها در مورد سا 2800استاندارد  2-3-13-3مطابق با بند 

واقع شده باشد، از  𝜤𝜤𝜤یا  𝜤  ،𝜤𝜤های نوع زمینبوده و بر روی  کاربری مسکونی، اداری یا تجاریساختمان دارای  -الفتوان به کار برد: می

 ده از روش ساده شده وجود ندارد.آنجایی که ساختمان مورد بررسی بر روی زمین نوع چهار واقع شده بنابراین شرایط استفا

 

ها کمتری نسبت به سایر گزینه اهش خطرات ناشی از گسترش جانبی و روانگرایی تاثیرکیر در های زیک از گزینهکدام -13

 دارد؟

 گسترده یپ از استفاده( 4  کتراکم دینامیکی خا( 3  ی عمیق پ( استفاده از 2  ( تسلیح خاک1

 صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

تواند شامل خاکبرداری های ناپایدار میزلزله، تمهیدات ژئوتکنیکی برای جلوگیری از روانگرایی خاک 2800استاندارد  2-3-1-2-6مطابق بند 

 گردد. تسطیح خاک، تزریق تحکیمی، شمع کوبی، ویبراتورها، تراکم دینامیکیو جایگزین کردن خاک و یا تحکیم خاک در محل به کمک 

ای برای کاهش خرابی ناشی از روانگرایی یا گسترش جانبی، استفاده موثرترین تمهید سازهزلزله،  2800استاندارد  1-3-1-2-6 مطابق با بند

تواند از فروپاشی سازه متکی بر آن و وقوع تلفات جانی جلوگیری کند، می های گستردهپیهمچنین اگرچه استفاده از  از پی عمیق است.

 شود و نسبتا تاثیر کمتری خواهد داشت. ی یا واژگونی سازهکج شدگممکن است موجب 

 

 .متر در نظر گرفته شده است 22گودی به عمق  𝟓𝟎𝟎𝒎𝟐برای یک ساختمان متعلق به اورژانس بیمارستان با سطح اشغال  -14

 حداقل تعداد گمانه را پیشنهاد دهید؟

 عدد 5( 4    عدد 4( 3    عدد 6( 2    عدد 3( 1

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:



 7 /1402بهشت اجرا اردی -آزمون ورود به حرفه مهندسان 

 
www.paracivil.org 

، حداقل تعداد گمانه متر مربع 1000الی  300سطح اشغال و  ساختمان با اهمیت خیلی زیاد )بیمارستان(، برای 1-2-7مطابق با جدول 

-7ه جدول، تعداد گمانه نسبت بمتر احتراز شود 20گود با عمق بیش از چنانچه  1-3-3-7باشد. در ادامه مطابق با بند می عدد 4لازم برابر 

 یابد. بنابراین:می درصد افزایش 50، 1-2

 
 

 ؟ نیستنگهبان کدام گزینه صحیح  ۀاکریزی پشت دیوارهای سازدر مورد مصالح برای خ -15

 مناسبی برای خاکریزی است مصالح کاملاً ،بندی خوببا دانه( ماسه 1

ی مناسب باشد و خاک در شرایط غیراشباع و رطوبت که سیستم زهکشتوان به عنوان خاکریز استفاده نمود دار را فقط وقتی می( ماسه رس2

 کم نگه داشته شود.

اشباع ی مناسب باشد و خاک در شرایط غیرزهکشکه سیستم عنوان خاکریز استفاده نمود توان بهبندی بد را فقط وقتی میماسه با دانه( 3

 و رطوبت کم نگه داشته شود.

 ملاً مناسبی برای خاکریزی است.مصالح کا ،بندی بد( شن با دانه4

  صحیح است. 3گزینه  پاسخ :

 . دنباشیم SP و GW،GP،SWی هاخاک یزیخاکر یبرا حالصنوع م نیبهتر، 9-5-7مطابق با بند 

 طیاستفاده و خاک را همواره در شرا مناسب یزهکش یهاستمیساستفاده کرد که بتوان از  SC و GM،GC،SMی هاخاک توانیم یصورت در

 .داشت نگه رطوبت کمو  اشباعریغ

  نیازی به زهکش  مناسب و شرایط غیراشباع و رطوبت کم را ندارد.، SP بنابراین ماسه با دانه بندی بد

 

اصطکاک داخلی  ۀبدون چسبندگی در شرایط زهکش شده بوده و زاوی ،یاخاک محوطه یک کارگاه ساختمانی از نوع دانه -16

ساخته شده  ،از بتن درجا ،یتنیک بلوک کوتاه بشده به محوطه، و پلوگیری از ریزش مصالح شن دبرای ج .درجه است 30آن 

شود )مطابق این بلوک با جرثقیل برداشته شده و یک متر دورتر قرار داده می ،وپتوسعه دادن به محل دماه برای  6از است. پس 

یک از کدام (تواند تامین شوده برای مقاومت در برابر لغزش میدر مورد نیروی مقاوم در برابر لغزش )حداکثر نیرویی ک (.شکل

 های زیر صحیح است؟گزینه

 

 

 

 

 

 

𝑛1 = 4 

𝑛نهایی = 1.5 × 4 = 6 
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 یابد.کاهش می درصد نسبت به حالت اولیه 37مقاوم در برابر لغزش حداکثر تا  نیروی ،( در موقعیت جدید1

 در برابر لغزش یکسان است. نیروی مقاوم ،موقعیت هر دو ( در2

 .یابدکاهش می درصد نسبت به حالت اولیه 67در برابر لغزش حداکثر تا  نیروی مقاوم ،دید( در موقعیت ج3

 .یابدکاهش می درصد نسبت به حالت اولیه 53نیروی مقاوم در برابر لغزش حداکثر تا  ،در موقعیت جدید (4

 صحیح است. 1ه گزین :پاسخ

 ایط زهکشی شده برابر است با: نیروی برش مقاوم در شر 1-3-مورد الف 2-4-7مطابق با بند 

 

 مولفه قائم بارهای طراحی موثر بر پی است: ′𝑃که در آن 

𝛿  زاویه اصطکاک داخلیبرابر با  بتن درجاهای ساخته شده از پی، 1حالت زاویه اصطکاک بین سطح زیرین سازه با پی با خاک است و در 

(𝛿 = ∅ = شود محسوب می پیش ساختهبه عنوان بلوک اخته شده با بتن درجا بلوک س ماه، 6پس از ، 2در حالت است.  (30°

(𝛿 =
2

3
∅ = 20°).  

 بنابراین:
 

 

متر میلی 1000واحد مصالح بنایی در یک دیوار به عرض  ۀهنددز تشکیلج mm 50×100×200هرگاه آجر به ابعاد  -17

 ؟اد اسمی واحد مصالح بنایی چه مقدار استابع باشد. mm 10بوده و ضخامت بندهای افقی و عمودی ملات ماسه سیمان 

1 )220×100×70 mm      2 )200×100×50 mm 3 )210×100×60 mm              4 )200×100×60 mm 

 است. صحیح 3ینه گز پاسخ :

یی که در اطراف آن نصف ضخامت بند یا بندها، به اضافه ابعاد مشخصه، ابعاد اسمی واحد مصالح بنایی برابر است با 3-1-8مطابق با بند 

 .قرار دارد

 

 

 

 
 

 مسلح چند متر است؟ز دیوار محوطه به صورت بنایی غیرحداکثر ارتفاع مجا -18

1 )2    2 )2.5    3 )3    4 )1.5 

 صحیح است. 1گزینه  :پاسخ

طول اسمی = 200 + 2 ×
10

2
= 210 𝑚𝑚 

اعارتف اسمی = 50 + 2 ×
10

2
= 60 𝑚𝑚 

𝑆 = 𝑃′tan (𝛿) 

𝑃′
1 = 𝑃′

2 

=  درصد کاهش نیروی مقاوم در برابر لغزش 1 −
tan(𝛿2)

tan(𝛿1)
= 1 −

tan(20)

tan(30)
= 1 −

0.364

0.58
= 0.37 



 9 /1402بهشت اجرا اردی -آزمون ورود به حرفه مهندسان 

 
www.paracivil.org 

 .باشد بیشتر غیرمسلح بنایی دیوار برای متر، 2 از نباید بنایی محوطه دیوار ارتفاع، 4مورد  6-3-8مطابق با بند 

 

 ؟نیستهای بنایی صحیح های مورد استفاده در ساختمانکدام عبارت در خصوص ملات -19 

 دیوار آجری و سنگی استفاده کرد. توان از ملات ماسه سیمان در ساختمی (1

 هکی در ساخت عناصر بنایی مجاز است. آهای استفاده از ملات( 2

 باید از ملات ماسه سیمان استفاده شود  صرفاًبام و بالکن  پناهبرای اجرای جان( 3

 .شود( ملات خیلی قوی برای ساخت عناصر بنایی در زیر سطح زمین استفاده می4

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 شود.سیمان در ساخت دیوار )یا جرز و یا ستون( آجری، بلوک سیمانی و سنگی استفاده می -، ملات ماسه 1، مورد2-6-2-2-8مطابق با بند 

 باشد.های آهکی و گلی در ساخت عناصر بنایی مجاز نمیاستفاده از ملات، 5مورد  2-6-2-2-8مطابق با بند 

 سیمان -منحصرا از ملات ماسه ها باید ای دودکشهای طرهپناه بام و بالکن و قسمتبرای اجرای جان، 3مورد  2-6-2-2-8مطابق با بند 

 استفاده شود.

  شود. استفاده می برای ساخت عناصر بنایی در زیر سطح زمیناین ملات دارای  ملات خیلی قوی:، مورد الف، 3-6-2-2-8مطابق با بند 

 

 ؟های بنایی صحیح استای ساختمانکدام عبارت در خصوص حداقل ضخامت دیوار سازه -20

 ز است.متر مجامیلی 100دار جر سوراخآدیوار باربر بنایی مسلح با واحد همواره ضخامت اسمی  (1

 متر کمتر باشدمیلی 200ای مسلح نباید از ضخامت اسمی دیوارهای سازه (2

 باشد. متر کمترمیلی 150مسلح نباید از ای غیرضخامت اسمی دیوارهای سازه( 3

 .متر کمتر باشدمیلی 200مسلح نباید از ای غیرضخامت اسمی دیوارهای سازه (4

 صحیح است. 4گزینه  :پاسخ

در مورد دیوار باربر بنایی مسلح با واحد  کمتر باشد.متر میلی 150ای مسلح نباید از ضخامت اسمی دیوار سازه، 2-3-4-3-8با بند مطابق 

 مجاز است، مترمیلی 100ضخامت اسمی دار، آجر سوراخ

 شد. کمتر با مترمیلی 200ای غیر مسلح نباید از ضخامت اسمی دیوار سازه، 1-3-4-3-8مطابق با بند 
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 گیرد صحیح است؟یک از عبارات زیر برای دوغاب سیمانی که برای تقویت عناصر بنایی مورد استفاده قرار میکدام -21

 .مجاز است ،زدگی وجود دارددوغاب در مناطق سردسیر که خطر یخ( استفاده از مواد هوازا برای ساخت 1

 شود.یک ساخته میدوغاب سیمانی با آب و سیمان به نسبت حجمی یک به ( 2

 توان از مایعات ضدیخ استفاده کرد.زدن دوغاب میبرای جلوگیری از یخ( 3

 آن مجاز است. ۀبا اضافه کردن آب و مخلوط دوبار استفاده از دوغاب سیمانی که در آن گیرش سیمان اتفاق افتاده است( 4

 صحیح است. 1 گزینه پاسخ:

 استفاده از مواد هوازا در ملات یا دوغاب بکار روند. نبایدها یا سایر مواد مشابه ، نمکیعات ضدیخما، ، مورد الف و ب8-2-2-8مطابق با بند 

 . باشدمجاز میزدگی وجود دارد، که خطر یخ در مناطق سردسیربرای ساخت دوغاب و ملات، 

دوغاب سیمانی . مجاز نیستتاده و سخت شده، استفاده از دوغاب سیمانی که در آن گیرش سیمان اتفاق اف، مورد ب، 7-2-2-8مطابق با بند 

   ساخته شود. یک ماسهو  یک سیمانباید به نسبت حجمی 

 

متر و ضخامت  3ارتفاع  ،متر 3مسلح آجری به طول ای غیردر یک ساختمان با مصالح بنایی در خصوص دیوار غیرسازه -22

 ؟نیستبستر صحیح  کدام گزینه در مورد اجرای میلگردهای .متر مفروض استسانتی 15

 مناسب است. 200𝑚𝑚@8∅( میلگرد عرضی مورد استفاده 1

 شوندمتری از سطح زمین کنار گذاشته می 2تا  1میلگردهای بستر در ارتفاع ( 2

 متر از یکدیگر در بند بستر استفاده نمود. سانتی 15 ۀفاصل در 8∅2توان از می (3

 کلاف قائم ادامه یافته و مهار شوند.این میلگردها باید بدون انفصال تا محل ( 4

 صحیح است. 3 زینه:گپاسخ 

ساخته شده و  (یمانیس یا یآجر و بلوک سفال) ییمصالح بنا یبا واحدها که مسلحریغ یاسازهریغ واریدر د، 8، مورد 1-5-3-8مطابق با بند 

  .بستر استفاده شود لگردیاز م واریارتفاع د یانیمسوم کی هیتراز مختلف در ناح هدر سلازم است  ،باشد شتریمتر ب 5/2 طول آن از

از  واریبرابر دو سوم ضخامت د ایدر فاصلهکه  ،متریلیم 6قطر حداقل هر کدام به  ،یطول لگردیحداقل دو مشامل  دیبا بستر لگردیم

و در  متریلیم 6قطر حداقل  به یعرض یلگردهایمتوسط  دیبا گردهالیم نیا .باشد ،رندیگیقرار م ربست ددر بن نهیصورت قربه گریکدی

قائم ادامه  یهافتا محل کلا واریصال در سرتاسر دنفبدون ا دیبا ربست یلگردهایم .شوند متصل گریکدیبه  متریلیم 250حداکثر  فواصل

  .دنها مهار شوو در داخل آن افتهی

 باشد.ر صحیح نمیبست ددر بنمتری از یکدیگر سانتی 15متر در فاصله میلی 8دو میلگرد با قطر بنابراین استفاده از 

 

 

2

3
× 𝑡 =

2

3
× 15 = 10 𝑐𝑚 
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 های بنایی با کلاف کدام عبارت صحیح است؟در مورد نصب و استفاده از آسانسور و بالابر در ساختمان -23

ا بتن مسلح ها در صورتی که دیوارهای چاه آسانسور در تمام ارتفاع ساختمان از بنایی مسلح بسانسور در اینگونه ساختمانآ( استفاده از 1

 .ای ساختمان متصل باشند مجاز استگر و عناصر سازهبوده که با یکدی

 .ها استفاده از آسانسور مجاز نیستتحت هیچ شرایطی در اینگونه ساختمان( 2

 .ها نصب بالابر مجاز نیستتحت هیچ شرایطی در اینگونه ساختمان( 3

 ر حالتی مجاز است که از کلاف قائم در دور چاه آسانسور استفاده شود.ها تنها د( استفاده از آسانسور در اینگونه ساختمان4

 صحیح است. 1گزینه : پاسخ

چاه آسانسور در  یوارهایمجاز است که د یصورتبا کلاف در ییبنا یهانصب آسانسور در ساختمان، 3و  2، مورد 5-5-3-8مطابق با بند 

و  هامانند کف ،ساختمان یاو عناصر سازه گریکدینحو مناسب به  ساخته شده و بهبتن مسلح  ایو مسلح  ییتمام ارتفاع ساختمان از بنا

 .با کلاف مجاز است ییبنا یهانصب بالابر در ساختمانهمچنین . متصل شوند ،یافق یهاکلاف

 

 است؟ صحیحشدن زدن و آبیخهای کدام عبارت در خصوص الزامات دوام بتن در معرض چرخه -24

 است. 0.45زدا های یخ ت آب به مواد سیمانی با شرایط درجۀ اشباع زیاد با حضور نمک( حداکثر نسب1

 ساز استفاده شود. باید از مواد افزودنی حباب XFT2مشخصه  ۀها با رددر ساخت این بتن (2

 است. C30 مبتن با شرایط درجه اشباع ک ۀحداقل رد( 3

 درصد است. 5برابر  XFTIهای هوا در شرایط محیطی حباب حداقل مقدار درصد C30برای مقاومت فشاری بتن ( 4

 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

دهند که نمایش می 3XFTرا با  زداهای یخمحیط با درجه اشباع زیاد و با حضور نمک، 5، ردیف 1-1پ-9: مطابق با جدول 1بررسی گزینه 

 باشد.می 4/0  برابر ای این محیطحداکثر نسبت مجاز آب به مواد سیمانی بر 9-1پ-9مطابق با جدول 

باید با مواد افزودنی زدا، های یخ، بتن های در معرض یخ زدن و آب شدن با یا بدون حضور نمک5-6-1پ-9: مطابق با بند 2بررسی گزینه 

 ساخته شوند. سازحباب

 9-1پ-9دهند که مطابق با جدول می نمایش 0XFTمحیط با شرایط درجه اشباع کم را با  1-1پ-9: مطابق با جدول 3بررسی گزینه 

 است. 25Cی بتن مجاز برای این شرایط حداقل رده

 است. درصد 4برابر مقدار درصد هوا در این شرایط  10-1پ-9: مطابق با جدول 4بررسی گزینه 
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نی متوسط چه مقدار خمشی بت در قاب خمشی بتنی ویژه به قاب (هاطول ناحیۀ بحرانی در دو انتهای ستون) 𝒍𝟎 نسبت -25

 ؟است

1 )1.4    2 )1.2    3 )2    4 )1 

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:

نباید است و  برابربا یکدیگر  قاب خمشی بتنی ویژه و متوسططول ناحیه بحرانی در  1-3-3-6-20-9و  2-3-3-5-20-9مطابق با بند 

 کمتر از مقادیر زیر درنظر گرفته شود:

 مترمیلی 450-پ ای شکل آنبزرگترین بعد مقطع ستون یا قطر مقطع دایره -ب ستونیک ششم ارتفاع آزاد  -الف

 

 آوری بتن صحیح است؟ بارت در خصوص الزامات اجرایی عملکدام ع -26

 .درصد مقاومت نهایی را کسب کند 70آوری بتن به نحوی باید باشد تا مقاومت فشاری بتن ( همواره حداقل زمان عمل1

 ری بتن صرفاً به دمای محیط و روند کسب مقاومت بتن بستگی دارد.آوعمل( مدت 2

 .روز است 7درجه  10آوری بتن در دمای محیط عمل زمان ( همواره حداقل3

 .روند کسب مقاومت بتن و دوام بتن بستگی دارد ،آوری دمای محیطشرایط محیطی حاکم پس از دوره عملآوری بتن به مدت عمل (4

 حیح است.ص 4 گزینه: پاسخ 

 70حداقل تا رسیدن به ، مورد ث، در مواردی که دوام بتن از اهمیت برخوردار است، مدت عمل آوری بتن باید 2-3-5-22-9مطابق با بند 

 ادامه یابد. درصد مقاومت مشخصه

روند ، دمای محیط، ریآوی عملشرایط محیطی حاکم پس از دوره، مورد الف، مدت عمل آوری بتن بسته به 2-3-5-22-9مطابق با بند 

 است. دوام بتنو همچنین  کسب مقاومت بتن

 روز نیست. 7همواره درجه،  10آوری بتن در دمای محیط مورد ب، پ و ت، حداقل زمان عمل 2-3-5-22-9مطابق با بند 

 

 ؟است مجاز از چه زمانی به بعد ،ها و دیوارهاهای متکی بر ستونبتن ریزی تیرهای اصلی و فرعی و دال -27

 خود رسیده باشد.  ۀبتن ستون و دیوار به مقاومت مشخص (2 .باشد شدهوارها از حالت خمیری خارج و سفت ها و دی( بتن ستون1

 ها و دیوارهاریزی ستونروز بعد از بتن 3حداقل  (4 .درصد مقاومت مشخصه رسیده باشد 70ستون و دیوار به  ( بتن3

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

بتن ریزی شوند که ها یا دیوارها، باید هنگامی بتنهای متکی بر ستونقسمت الف، تیرهای اصلی و فرعی و دال، 2-7-5-22-9بند  مطابق با

 ها از حالت خمیری خارج و سفت شده باشد.گاه آنتکیه
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ب بقیۀ شرایط لازم برای آب های آ؟ فرض کنید این نمونهنداردیک از موارد زیر شرایط لازم برای آب مصرفی بتن را کدام -28

 .مصرفی بتن را دارا هستند

 ppm 543و یون کلرید در بتن آرمه در شرایط مرطوب  5.5برابر  PHمیزان ( 1

 ppm 2327 برابر 𝑆𝑂2سولفات بر حسب و  4.5برابر  PHمیزان ( 2

 ppm 2849 برابر 𝑆𝑂2سولفات بر حسب و  6.5برابر  PHمیزان ( 3

 ppm 897و یون کلرید در بتن آرمه در شرایط مرطوب  8.0برابر  PHمیزان ( 4

 صحیح است. 2 نه: گزیپاسخ

، حداکثر یون کلرید 3-22-9همچنین مطابق با جدول  باشد. 5/8تا  5بین آب در همه موارد باید  PH، میزان 5-3-4-22-9مطابق با بند 

باشد که در می ppm3000برابر  4SOمقدار مجاز سولفات برحسب و حداکثر  ppm1000مجاز در بتن آرمه در شرایط مرطوب برابر 

 است. 5کمتر از  ،2آب در گزینه  PHهمه موارد فوق مقدار مواد شیمیایی از میزان مجاز تجاوز نکرده است اما میزان 

 

طرح مخلوط  یک کارگاه ساختمانی حین عملیات ساخت مشخص شده است که نتایج آزمایش بر روی بتنی که براساسدر  -29

به همین دلیل مجری طرح  .های استاندارد استهمواره و مستمراً بیش از معیار پذیرش آزمایش نمونه ،شودمصوب ساخته می

طرح مخلوط  ،درصد افزایش نسبت شن به ماسه 5زمان با درصد افزایش نسبت آب به سیمان هم 3دهد که با پیشنهاد می

𝒇𝒄 تعدیل و مقاومت بتن ساخته شده به
  های زیر صحیح است؟یک از گزینهدر این ارتباط کدام .تر شودنزدیک ,

 .مجاز است ن فوق برای کاهش مقاومت متوسط آنتتائید مهندس ناظر تغییر مخلوط ب ( به تشخیص و1

𝑓𝑐 مقاومت متوسط کاهش یافته ولی کماکان بیش از ،چنانچه بر اساس طرح مخلوط تعدیل شده( 2
تغییر طرح مخلوط فوق بلامانع  ،باشد ,

 .است

 .( تغییرات فوق در مخلوط بتن مجاز نیست 3

رسیده ناظر ارائه شده و به تائید وی  به مهندس ( اگر شواهد قابل قبول مبتنی بر انطباق مخلوط تغییر یافته با الزامات مدارک ساخت4

 ز است.ن فوق مجاتتغییر مخلوط ب ،باشد

 را به عنوان پاسخ صحیح اعلام نموده است. 3، اما سازمان در کلید اولیه گزینه صحیح است 4گزینه  پاسخ:

در مواردی که حین عملیات ساخت، نتایجی به دست آورده شوند که به صورت مستمر بیش از  ، قسمت پ،1-8-4-22-9مطابق با بند 

مجاز  تشخیص و تایید مهندس ناظرش مقاومت متوسط آن به های استاندارد باشند، تغییر مخلوط بتن برای کاهمعیار پذیرش آزمایش نمونه

شواهد قابل قبول مبتنی بر انطباق مخلوط خواهد بود؛ مشروط بر آنکه محدودیت نسبت آب به سیمان رعایت شود. بدین منظور لازم است 

 تغییر یافته با الزامات مدارک ساخت به مهندس ناظر ارائه شوند.
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هایی که به ناچار برای ساخت بتن در یک پروژه عمرانی استفاده خواهند دانهاده است که سنگیشات تخصصی نشان دآزما -30

یک از کدام ،ها امکان نداشته باشدکه عدم استفاده از این سنگدانهند. در صورتید واکنش قلیایی سنگدانه هستعمست ،شد

 واکنش است؟  ا پیشگیری از این نوعیترین شیوه برای کاهش های زیر مناسبگزینه

 .یدآدست میبتی که از آزمایشات استاندارد بهسیلیس با نس دودۀهای سیمانی نظیر ( استفاده از مکمل1

 C30از  بالاتر ۀو تولید بتن با رد 0.4آب به سیمان کمتر از  نسبت با ،استفاده از سیمان تیپ دو (2

 .سولفاتی نباشد ۀحملنکه محیط در معرض آمشروط به  ،( استفاده از سیمان تیپ دو3

 .و در معرفی حمله سولفاتی نباشد زمان آلوده به یون کلربه شرط آنکه محیط هم ،( استفاده از سیمان تیپ پنج4

 صحیح است. 1 گزینه :پاسخ

است.  هاآن عدم استفاده ازگیرانه پیشزا تشخیص داده شوند، بهترین روش ها واکنشدانه، در مواردی که سنگ3-7-1پ-9مطابق با بند 

ی دودهو  های آهن گدازیسرباره کوره، خاکستر بادی، های طبیعیجایگزینی مواد مکمل سیمانی نظیر پوزولانگیرانه دیگر، روش پیش

 است. سیلیسی

 

 ؟نیستدال بتنی مناسب  ها از نوعمهای زیر برای تامین مقاومت کششی ناشی از خمش در دیافراگیک از گزینهکدام -31

 تنیده باشد و یا نباشد.چه قطعه پیش ،تنیدهکابل پیش (2   آرماتور ممتد ساده( 1

 .کندساخته عبور میمکانیکی که از درز بین اجزای پیش ۀاستفاده از اتصال دهند (4  پوششی ۀجدار با وصلآ( آرماتور 3

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

، استفاده از استفاده از آرماتورهای آجدارهای: در دیافراگم باید به یکی از روش، مقاومت کششی ناشی از خمش 2-2-5-14-9مطابق با بند 

های مکانیکی که از درز بین اجزای پیش ساخته اتصال دهنده، استفاده از های پیش تنیدگی، چه قطعات پیش تنیده باشند و یا نباشندکابل

 کنند.عبور می

 

 ؟یک از شرایط محیطی زیر مجاز استکدامهای پرتلند آهکی در استفاده از سیمان -32

 در هوای گرم XS2 ۀدری تافملۀ سولح( خطر 2   در هوای گرم XS3 ۀدرحملۀ سولفاتی خطر ( 1

 ددر هوای سر XS3 ۀاتى ردلفخطر حمله سو( 4   در هوای گرم XS1خطر حملۀ سولفاتى ردۀ ( 3

 حیح است.ص 3گزینه : پاسخ

در هوای سرد  XS1 ،XS2 ،XS3های ه از سیمان پرتلند آهکی در شرایط محیطی با خطر سولفاتی رده، استفاد12-4-1-پ-9بند مطابق با 

  .مجاز نیستدر شرایط محیطی معتدل و گرم نیز  XS3و  XS2و  برای رده های 
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رد های زیر در مویک از گزینهکدام .است IPE360یر پیوند دارای مقطع تاگرا که و ۀدر یک قاب مهاربندی شد -33

 باشد؟می ی صحیحاهای میانی تیر پیوند برای رعایت الزامات لرزهکنندهسخت

ها به صورت جفت و در دو سمت جان کنندهشته باشد و ضروری است که این سختپیوند ادامه دا ریتکننده باید در تمام ارتفاع ( سخت1

 قرار گیرند. 

پیوند  ریترا به صورت تکی در یک سمت جان  هاکنندهتوان این سختداشته باشد و میپیوند ادامه  رتیکننده باید در تمام ارتفاع سخت( 2

 .قرار داد

 .صورت تکی و در یک سمت جان تیر پیوند در نظر گرفتر پیوند ادامه نداد و آنها را بهیتکننده را در تمام ارتفاع توان سخت( می3

 جان قرار گیرند. در دو سمت تجفباید به صورت اما ادامه نداد  تمام ارتفاع تیر پیوند در توان سخت کننده رامی( 4

 است. صحیح 2 : گزینهپاسخ

کننده ها را در تمام سخت توانمی مترمیلی 650ارتفاع کمتر از ، برای تیرهای دارای 4مورد  1-قسمت ت 2-5-3-4-3-10مطابق با بند 

 تعبیه نمود. یک سمت جانو در  تکیطول تیر پیوند بصورت 

 
روش ) ؟باشدچه مقدار می ،قرار دارد Pحت نیروی تکه مطابق شکل زیر  S400از نوع  𝟐𝟎∅مقاومت طراحی میلگرد  -34

گرد و ورق اتصال از نوع فولادی است و از خروج از صورت شیاری لبها بهجوشباشد، ضریب کاهش مقاومت مورد نظر می

𝑭𝒖 ،نظر شودمرکزیت نیز صرف = 𝟔𝟎𝟎 𝑴𝑷𝒂 , 𝑭𝒖𝒆 = 𝟒𝟗𝟎 𝑴𝑷𝒂)  (با تغییرات) 

 

 

 

1 )95 KN               2 )132 KN   3 )122 KN   4 )113 KN 

 صحیح است. 4 گزینه پاسخ :

 ، داریم:4-3-2-10مطابق با بند 

 
 

 داریم:برای جوش شیاری با نفوذ نسبی ، 3-9-2-10و جدول  4-2-9-2-10مطابق با بند 

𝐴𝑤𝑒، مقدار 1-2-9-2-10کر است مطابق با بند همچنین لازم به ذ = 2 × 0.3 × 𝑅 × 𝐿𝑒 گردد.محاسبه می 

 

 

 

 

𝑃 ≤ 𝑚𝑖𝑛(0.9𝐹𝑦𝐴𝑔,0.75𝐹𝑢𝐴𝑛) = 𝑚𝑖𝑛 (0.9 × 400 ×
𝜋

4
× 202, 0.75 × 600 ×

𝜋

4
× 202) = 113.1 𝑘𝑁 

:فلز پایه 𝑃 ≤ 0.75𝐹𝑢𝐴𝐵𝑀 = 141.3 𝑘𝑁 

:فلز جوش 𝑃 ≤ 0.8 × 0.6 × 𝐹𝑢𝑒 × 𝐴𝑤𝑒 = 0.8 × 0.6 × 490 × 2 × 0.3 × 10 × 100 = 141 𝑘𝑁 

𝑃 ≤ min(113.1, 141.3, 141) = 113.1 𝑘𝑁 
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 (تألیفیباشد؟ )کدامیک از موارد زیر صحیح نمی -35

 ساعت برای شرایط ملایم بعد از تمیزکاری سطوح انجام دهد. 48آمیزی را حداکثر تا سازنده موظف است عملیات رنگ( 1

 باشد.ای می، سطحی است که دارای نمای فلزی یکنواخت نقرهSa3سطوح فلزی سازی در آماده (2

 آمیزی با اسپری بی هوا باید در محیط باز انجام شود.رنگ( 3

 باشد.مگاپاسکال می 0.7سازی سطوح با پاشش مواد ساینده، تقریبا مقدار مناسب فشار هوا در آماده( 4

 .صحیح است 3گزینه  پاسخ:

 ملایمبرای شرایط  ساعت 48حداکثر تا آمیزی را سازنده موظف است عملیات رنگ، مورد ج، 4-7-4-10مطابق با بند : 1بررسی گزینه 

 بعد از تمیزکاری سطوح انجام دهد.

 باشد.می اینمای فلزی یکنواخت نقره،سطحی است که دارای 3Saسازی سطوح فلزی در آماده ،1-3-7-4-10مطابق با بند : 2بررسی گزینه 

 انجام شود. محیط بستهآمیزی با اسپری بی هوا باید در رنگ، مورد پ، 4-7-4-10: مطابق با بند بند 3بررسی گزینه

 مگاپاسکال 0.7سازی سطوح با پاشش مواد ساینده، تقریبا مقدار مناسب فشار هوا در آماده، 2-7-4-10مطابق با بند : 4بررسی گزینه 

 باشد.می

 

 (باتغییرات) ؟های ابعادی مجاز اعضای سازه فولادی صحیح نیستتباط با رواداریکدام گزینه در ار -36

 .است 2.5mmبرابر  750mmع تیر ورق جوشی به ارتفاع کل مقط میزان حداکثر رواداری اعوجاج مقطع در یک (1

 باشد.می 9mmبرابر  راستایی عضوهممتری میزان انحراف مجاز در  10( برای یک ستون 2

 6mmبرابر  راستایی عضوهمکه با استفاده از جوش ساخته شده است، میزان انحراف مجاز در  6mعضو اصلی یک خرپا به طول ( برای 3

 است.

 باشد.می 5mmراستایی برایر خیز، میزان انحراف مجاز از همو بدون پیش 5m( برای یک تیر جوش شده به طول 4

 است. صحیح 1گزینه :  پاسخ

 ، اعوجاج مقطع برابر است با:7-3-8-4-10طابق با بند : م1بررسی گزینه 

 مترمیلی 9مساوی ، میزان انحراف مجاز در هم راستایی عضو متر 14تا  9، برای اعضا با طول 1-3-8-4-10: مطابق با بند2بررسی گزینه 

 است.

 برابر است با: راستایی عضوهمنحراف مجاز در میزان امتر ،  9، برای اعضا با طول کمتر از 1-3-8-4-10: مطابق با بند3بررسی گزینه 

 

 

 عضو برابر است با:متر ، میزان انحراف مجاز در هم راستایی  9، برای اعضا با طول کمتر از 1-3-8-4-10مطابق با بند :4بررسی گزینه 

∆= max (
750

1000
,5) = 7.5 𝑚𝑚 

3𝑚𝑚 ×
طول عضو بر حسب متر

3
= 3𝑚𝑚 ×

6

3
= 6𝑚𝑚 
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د با ورق در حالت بدون استفاده بنپشت ۀمجاز بین تسم ۀحداکثر فاصل ،درزهای لب به لب با جوش شیاری با نفوذ کاملدر  -37

 متر است؟رکننده چند میلیاز مصالح پُ

1)  6    2 )3    3 )5    4 )2 

 صحیح است. 4 گزینه :پاسخ

 تر شود.بزرگ مترمیلی 2ی پشت بند با ورق در درزهای لب به لب نباید از ، فاصله بین تسمه1-1-8-4-10بند مطابق با 

 

 است؟ جوش انگشتانه نشان داده شده مطابق با کدام گزینه زیر مطابق شکل حداقل ضخامت -38

  مترمیلی 16( 1

   مترمیلی 9( 2

   مترمیلی 18( 3

 مترمیلی 10( 4

 صحیح است. 1 گزینه:  پاسخ

 ، خواهیم داشت:8مورد  3-2-9-2-10مطابق با بند 

 

 .ساخته شده از ورق هستند Hو ستون از مقطع  IPF240در یک اتصال گیردار از پیش تائید شده تیر دارای مقطع  -39

 های زیر برای این اتصال در طبقات میانی صحیح است؟یک از گزینهکدام

که مرکز آن منطبق بر محور تیر است. در محل اتصال  540mmهای مقطع باید به طول جان به بال اتصالساخته شده  Hدر ستون  (1

 باشد.ان ججوش تقویتی در هر دو طرف  باوده و تیر از نوع جوش شیاری با نفوذ کامل ب

یر است. در محل اتصال تیر تکه مرکز ان منطبق بر محور  540mmهای مقطع باید به طول البشده اتصال جان به  ساخته Hدر ستون  (2

 .از نوع جوش شیاری با نفوذ کامل بوده و نیاز به جوش تقویتی نیست 

که مرکز آن منطبق بر محور تیر است. در محل اتصال  840mmع باید به طول قطهای مبه بال ساخته شده اتصال جان H ( در ستون3

 .ان باشدجامل با جوش تقویتی در هر دو طرف تیر از نوع جوش شیاری با نفوذ ک

محل اتصال  است. در ریتکه مرکز آن منطبق بر محور  840mmهای مقطع باید به طول ساخته شده اتصال جان به بال Hدر ستون  (4

 .یر از نوع جوش شیاری با نفوذ کامل بوده و نیاز به جوش تقویتی نیستت

 

3𝑚𝑚 ×
طول عضو بر حسب متر

3
= 3𝑚𝑚 ×

5

3
= 5𝑚𝑚 

ضخامت ورق > 16 𝑚𝑚 → 𝑡𝑒𝑚𝑖𝑛 ≥ 𝑚𝑎𝑥 (
20

2
,16) = 16𝑚𝑚 
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 صحیح است. 3 گزینه:  پاسخ 

های مقطع ستون باید از نوع متر بالا و پایین، اتصال جان به بالمیلی 300ای شامل عمق تیر به علاوه ، در فاصله1-7-3-10مطابق با بند 

 با جوش گوشه تقویتی در هر دو طرف جان باشد.جوش شیاری با نفوذ کامل، 

 

درجه سلسیوس باشد، در چه  3آمیزی یک سطح فولادی در صورتی که اختلاف دمای محیط و نقطه شبنم جهت رنگ -40

 (تألیفی) باشیم؟مقدار رطوبتی مجاز به انجام این کار نمی

 درصد 75(بیش از 4  درصد 85( بیش از 3 درصد              80( بیش از 2 درصد 90(بیش از 1

 صحیح است. 2گزینه :  پاسخ

اختلاف دمای محیط و نقطه شبنم کمتر و در حالتی که  درصد 80در رطوبت بیش از آمیزی نباید مورد د، رنگ 4-7-4-10با بند مطابق 

 است. ممنوع درجه سلسیوس باشد 5از 

 

 شوند؟یمهای دسترسی برای جوشکاری به چه منظور اجرا سوراخ -41

 به منظور دسترسی و تسهیل جوشکاری( 2    های تاسیساتیور عبور لولهبه منظ( 1

 ( فقط برای دسترسی و اجرای جوش از پشت4    بند های پشت( فقط برای نصب ورق3

 صحیح است. 2 : گزینهپاسخ

ها الزامیست، برای قرار دادن مصالح بیه آنتع به منظور دسترسی و تسهیل جوشکاریهایی که کلیه سوراخ، 4-1-9-2-10بند بامطابق 

 جوش در موضع مورد نظر، باید فضای کافی برای دسترسی داشته باشند.

 

  ؟شودهای بزرگ محسوب میسازی پروژهیک از الزامات زیر جزو صنعتیکدام -42

 آرماتور جوش شده باشد.  ۀده در دیوارهای بتنی باید از شبک( آرماتورهای استفاده ش1

 .( وصلۀ آرماتورها باید به صورت مکانیکی باشد2

 .ساخته و با نصب خشک در محل باشدله باید به صورت پیشپهسیستم را( 3

 .صورت پیچ و مهره باشدای فولادی در محل باید بهسازهاتصالات قطعات ( 4

 صحیح است. 4نه گزی :پاسخ

 .اجرا شود و مهره چیصورت پبه  ،اتصالات آن در محل و دیتول ،خانهدر کار دیبا یاسکلت فولاد قطعات 5-4-4-11مطابق با بند 

 

 

 

300 + 300 + 240 = 840 𝑚𝑚 
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 های سبک فولادی سرد نورد شده صحیح است؟ کدام عبارت زیر در خصوص سیستم قاب -43

 استفاده از اعضای قطری مجاز است.های باربر جانبی صرفاً با در این سیستم دهانه( 1

 شود.کنند استاد نامیده میهم وصل میم را بهای قائم این سیستزاعضای افقی که اج( 2

 خیز با خطر نسبی خیلی زیاد مجاز است.لرزه متر از تراز پایه برای مناطق 15ی حداکتر تا ارتفاع نبجا( این سیستم به همراه مهاربند 3

 طراحی در نظر گرفته شود. تحلیل و ی و فشاری درشعنوان عضو کشای قطری در باربری جانبی باید بهههسمتهای ( مهاربندی4

 صحیح است. 3 گزینه پاسخ:

 شود.با اعضای قطری ایجاد می های مهاربندی شدهدهانههایی نظیر سیستم های باربر جانبی به روش، دهانه1-2-6-11مطابق با بند 

معرفی و  اِستادکنند و تحت نام می عمل ثقلیدر بارهای  عضو باربر ستونیاین سیستم به عنوان  اجزای قائم، 1-2-6-11مطابق با بند 

 شوند.نامیده می تِرَکیا  رانِرکنند، را به هم وصل می استادهاکه  اعضای افقی

 مجاز است. پایه در تمام کشور متر از تراز 15حداکثر تا ارتفاع به همراه مهاربند جانبی،  LSFسیستم ، 1-2-2-6-11مطابق با بند 

در تحلیل و طراحی در نظر  اعضای صرفاً کششیای قطری در باربری جانبی باید به عنوان های تسمهیبندارمه، 7-2-2-6-11مطابق با بند 

  شوند. گرفته

 

احداث  ،متر باشد برابر ......... این بنا از معابر عمومی ۀچنانچه فاصل .متر در دست تخریب است 10ساختمانی به ارتفاع  -44

 .نیستموقت ضروری  ۀراهروی سرپوشید

1 )3.5    2 )4.3    3 )3    4 )2.5 

 حیح است.ص 2 گزینه پاسخ:

باشد، احداث راهروی سرپوشیده موقت ضروری  متر 4بیش از چنانچه فاصله این بنا از معابر عمومی قسمت الف،  3-2-2-12مطابق با بند 

 نیست.

 

شود هر فرض می ؟قیقی یا حقوقی انجام شوداخذ مجوز کار در شب در یک کارگاه ساختمانی باید توسط چه شخص ح -45

 .مستقل در این کارگاه حضور دارند ها به طورقی یا حقوقی مورد اشاره در گزینهچهار شخص حقی

 مجری( 4   ( کارفرما3   ( پیمانکار2   ( صاحب کار1

 صحیح است. 4 گزینه: پاسخ

 گرفته شود. مراجع ذیرربط )مجری(ارگاه ساختمانی باید از اخذ مجوز کار در شب در یک کقسمت الف،  1-4-1-12مطابق با بند 

 
 ترتیب چقدر است؟به طرفه در حالت باز که باید مورد استفاده قرار گیرند.طرفه و دوحداکثر ارتفاع نردبان یک -46

 متر 3.5 –متر  7( 4   متر 5 - متر 9( 3   متر 3 -متر  10( 2              متر 4 -متر  8( 1
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 صحیح است. 2گزینه  پاسخ:

 .مجاز نیست متر 10بیش از ، استفاده از نردبان یک طرفه با طول 3-3-7-12مطابق با بند 

 بیشتر شود. متر 3نباید از ، ارتفاع نردبان دو طرفه در حالت باز 4-3-7-12مطابق با بند 

 

 ؟نیست امل صحیحعلحاظ ضوابط مربوط به پدافند غیر ات معماری باکدام عبارت در خصوص ملاحظ -47

خصوص در طبقات نمازخانه و غذاخوری به ،تواند بخشی از اماکنی مانند پارکینگهای عمومی مکان فضای امن میساختمان ( در1

 .زیرزمین و با بخش میانی باشد

 .نما مجاز نیست در صورت خشککاربرد سنگ به( 2

 مجاور معابر و حیاط قرار گیرد.  ۀبمتر از ل 1.5 ۀد در فاصلتوانمی ،امبات مستقر در یساست (3

 .درصد است 5ه هرابحداکثر شیب مجاز در شی( 4

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

تواند بخشی از اماکنی مانند پارکینگ، کتابخانه، نمازخانه و های عمومی، مکان فضای امن میدر ساختمان، 4-2-4-2-21مطابق با بند 

 یا بخش میانی باشد.خصوص در طبقات زیرزمین و بهغذاخوری 

 از کاربرد سنگ به صورت خشک در نما خودداری شود. ،15-3-3-2-21مطابق با بند 

 ی مجاور معابر و حیاط قرار گیرند.از لبه متر 2فاصله کمینه تاسیسات مستقر در بام، باید به  ،12-3-3-2-21مطابق با بند 

 داشته باشد. د شیبدرص 5بیش از شیبراهه نباید  ،9-4-2-2-21مطابق با بند 

 
مچنین مسئول های چون ساخت و هیک ساختمان در نقشه ۀوجود آمده در معماری و سازمسئول اعمال تغییرات به -48

 چه کسانی است؟ ۀبه عهدب ر مراحل نگهداری ساختمان به ترتیتخلف د ۀتنظیم ابلاغی

 مسئول نگهداری ساختمان  -ساختمان ( مسئول نگهداری 2   بازرس ساختمان -( مسئول نگهداری ساختمان 1

 بازرس ساختمان -( بازرس ساختمان 4   مسئول نگهداری ساختمان - ( بازرس ساختمان3

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ:

های چون ساخت اعمال باید تغییرات ایجاد شده در مراحل مختلف نگهداری را در نقشه مسئول نگهداری ساختمان، 1-2-3-22مطابق بند 

 .نماید

 باشد.می بازرس، مسئول تنظیم ابلاغیه تخلف در مراحل نگهداری ساختمان، 1-12-2-22مطابق با بند 
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 باشد؟حفاظت گاز می ها با جوش قوسی تحتهای زیر انتخاب مناسبی برای جوشکاری ورقیک از گزینهکدام -49

1 )E7024   2 )E6027   3 )E6020   4 )E70S 

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:

ها با جوش قوسی تحت حفاظت گاز در جوشکاری ورق S70Eسیم جوش ها: از جوشکاری ورقکتاب راهنمای جوش،  2-3-8مطابق با بند 

 شود.استفاده می

 

 شود؟ از الکترود گوج به چه منظوری استفاده می -50

 صورت لزوم های شیاری در برای شیارزنی پشت کار جوش( 2    ( برای جوشکاری فولادهای ضدزنگ1

 فولادییربرای جوشکاری فلزات غ (4  ن معادل نامتعارفبهای صحیم با کربرای جوشکاری ورق (3

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

 الکترود گوج یا سنگقبل از جوش پشت کار باید ریشه جوش برداشته شود، این کار به وسیله کتاب راهنمای جوش،  9-4مطابق با بند 

 گیرد.صورت میزدن 

 

 کاربرد ندارد؟ باشد ومینیآلوم ایمس  هیکه فلز پا یوقت یبرا ریز یمخرب جوشکار ریغ یهاشیاز آزما کیکدام  -51

1) MT       2 )UT     3 )RT     4 )PT 

 صحیح است. 1 گزینه پاسخ:

فولاد، نیکل و کروم بوده و برای  کتاب راهنمای جوش، آزمون ذرات مغناطیسی محدود به مواد مغناطسیی نظیر چدن، 2-4-8مطابق با بند 

 کاربرد ندارد. آلومینیوم  و مسمواد و فلزات غیرمغناطیسی مانند فولاد ضدزنگ، 

 

𝑳ی از  در تیر شکل زیر به ازای چه نسبت -52

𝒂
یکسان خواهد بود؟ از  ABCDمقدار لنگر خمشی مثبت و منفی در طول عضو   

 است. EIبرابر  صلبیت کلیه اعضاتغییر طول محوری اعضا صرف نظر شود و 

1 )2.5 

2 )4 

3 )2 

4 )3 

 صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

 ها و روش تقارن داریم:یل سازهمطابق با تحل
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 نهینخورده کدام گز دست نمونه یرو قیدق یکیمکان شیآزما یبرا باشندیقلوه سنگ م یمخلوط که دارا یهادر خاک -53

 شود؟یم هیتوص

 یدوران یمحدود کردن سرعت دوران و فشار مته در حفار (1

 خاک اخذ شده از داخل مغزه ۀنمون یرو شاتی( انجام آزما2

 حفر شده یبرجا در چاه دست شیدست نخورده و انجام آزما یبلوک یریگ( نمونه3

 وستهیپ یریبا مغزه گ یدوران یحفار( 4

 صحیح است. 3 گزینه پاسخ:

گیری های برجا و نمونهانجام آزمایشو  حفر چاه دستی ،باشندیقلوه سنگ م یمخلوط که دارا یهادر خاک، 4-2-2-3-2-7بند  با مطابق

 گردد.اکیدا توصیه می قیدق یکیمکان شیآزما یبرا نخوردهبلوکی دست

 

  ؟باشدنمی بندی مقاوم در برابر اثر خوردگیهای زیر در صورت همکدام یک از گزینه -54

 برابر بیشتر از سطح فولاد گالوانیزه باشد. 100دزنگ با فولاد گالوانیزه در حالتی که سطح فولاد ضدزنگ حداقل ( فولاد ض1

 باشد.  مس برابر بیشتر از سطح 100( فولاد گالوانیزه با مس در حالتی که سطح فولاد گالوانیزه حداقل 2

 رابر بیشتر از سطح فولاد ضدزنگ باشد.ب 100فولاد با فولاد ضدزنگ در حالتی که سطح فولاد حداقل ( 3

 برابر بیشتر از سطح فولاد ضدزنگ باشد. 100( فولاد گالوانیزه با فولاد ضدزنگ در حالتی که سطح فولاد گالوانیزه حداقل 4

 صحیح است. 1 گزینه پاسخ:

ا فولاد گالوانیزه در حالتی که سطح فولاد ضدزنگ ب مقررات ملی ساختمان سیزدهممبحث آن در  و تبصره 5-2-20-1پ جدول با مطابق

 .باشدمینمناسب ، برای همبندی از سطح فولاد گالوانیزه باشد برابر بیشتر 100حداقل فولاد ضدزنگ 
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کیلوکالری بر ساعت نصب  124000گرم با سوخت مایع به ظرفیت یک دستگاه دیگ آب ،در یک موتورخانه گرمایشی -55

 ،درصد باشد. اگر دهانه ورودی هوا مستقیماً به هوای خارج باز شوند 80ل آن در مجموع عشده است. اگر راندمان دیگ و مش

 ؟کدام گزینه قابل استفاده است ،جهت تامین همه هوای احتراق دستگاه

 مربع نزدیک کف یا سقف موتورخانه مترسانتی 1000یک دریچه با سطح آزاد ( 1

 سقف موتورخانه مربع یکی نزدیک کف و دیگری نزدیکرمتسانتی 500( دو دریچه هر یک با سطح آزاد 2

 مربع یکی نزدیک کف و دیگری نزدیک سقف موتورخانهمترسانتی 1000( دو دریچه هر یک با سطح آزاد 3

 مترمربع یکی نزدیک کف و دیگری نزدیک سقف موتورخانهسانتی 800( دو دریچه هر یک با سطح آزاد 4

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

 کیلوکالری ساعت 155هر به ازای  2، با توجه به مورد 1396مبحث چهاردهم مقررات ملیّ ساختمان ویرایش  2-3-9-14به بند  استناد

  :درصد 80با توجه به راندمان  متر مربع( سطح آزاد داشته باشد.متر مربع )یک سانتیمیلی 100هر دهانه باید 

 

    

 

 چه ترتیب باید عمل شود؟ گذاری سنگ مشاهده شود بهاگر کف بستر لوله ،در ترنج های فاضلابگذاری لولهبرای لوله -56

 .ه و شن نرم پر کرد و کوبیدسبستر را با ما برابر قطر لوله زیر تراز نصب لوله تراشید و کف 2( باید قسمت سنگی را حداقل تا 1

  .ر کرد و کوبیدپرم نماسه و شن  را باید و کف بستر وله تراشلنصب  تراز زیرمتر میلی 75باید قسمت سبکی را حداقل تا ( 2

 .م پر کرد و کوبیدنررا با ماسه و شن  بسترمتر زیر تراز نصب لوله تراشید و کف میلی 50( باید قسمت سنگی را حداقل تا 3

 .از قطر نامی لوله بزرگتر باشدگذاری در قسمت سنگی از غلاف مناسب استفاده کرد. قطر نامی غلاف باید یک اندازه ( باید برای لوله4

 صحیح است. 2 گزینه پاسخ:

زیر  مترمیلی 75دست کم تا ، باید قسمت سنگی را گذاری سنگ مشاهده شوداگر در کف بستر لوله قسمت پ، 2-4-4-16مطابق با بند 

 تراز نصب لوله تراشید و کف بستر را با ماسه و شن پر کرد و هر لایه را جداگانه کوبید.

 
 یک از اشخاص زیر مشمول پرداخت مالیات مستقیم هستند؟کدام -57

 کنند.می ( همه اشخاص حقیقی ایرانی مقیم خارج برای درآمدی که در ایران کسب1

 هستند. داخل کشور که در ایران دارای املاک یا اموال یاهمه اشخاص حقیقی و حقوقی در خارج  (2

 .کنندمی ه در داخل یا خارج کشور درآمدی کسبهمه اشخاص حقیقی ایرانی مقیم ایران ک( 3

 سه گزینه صحیح است.( هر4

155

1
=

124000

𝑋
→  𝑋 = 800 𝑐𝑚2 , 

800

0.8
= 1000 𝑐𝑚2 
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 صحیح است. 4 گزینه پاسخ:

 باشند.ل پرداخت مالیات مستقیم میفوق مشمو تمامی افراد، 1های مستقیم، باب اول، ماده مطابق با قانون مالیات

 

یک از کدام .شودنان در حین انجام وظیفه وارد میهایی که از طرف کارکنان اداری یا کارگران آدر مورد خسارت -58

 کارفرمایان زیر مسئول جبران خسارت هستند؟

 ( کارفرمایان مشمول قانون کار به استناد قانون مسئولیت مدنی 1

 کارفرمایان ساختمانی  ،به استناد شرایط عمومی پیمان (2

 مهندسی و کنترل ساختمان کارفرمایان ساختمانی به استناد قانون مدنی و قانون نظام( 3

 همه کارفرمایان تحت هر شرایطی (4

 صحیح است. 1گزینه  پاسخ :

 داریم: قانون مسئولیت مدنی 12با استناد به ماده ،

باشند که از طرف کارکنان اداری و یا کارگران آنان در حین انجام کار مسئول جبران خساراتی می کارفرمایانی که مشمول قانون کار هستند

نموده به عمل آورده و یا این هایی که اوضاع و احوال قضیه ایجاب میبه مناسبت آن وارد شده است. مگر این که محرز شود تمام احتیاط یا

تواند به واردکننده خسارت در صورتی بود کارفرما میآورند، باز هم جلوگیری از ورود زیان مقدور نمیهای مزبور را به عمل میکه اگراحتیاط

 .مطابق قانون مسئول شناخته شود مراجعه نماید که

 

در مناقصه  متیق شنهادیدر ارائه پ یساختمان در استان با تبان یسازمان نظام مهندس یقیحق یاز اعضا یکیدر مورد  -59

 است؟ حیصح یدر مورد مجازات مرتبط با تخلفات انتظام نهیمرتکب تخلف شده است، کدام گز یطرح عمران کیمربوط به 

 تا درجه سه کی( از درجه 2      تا درجه چهار کی( از درجه 1

 از درجه سه تا درجه پنج (4     از درجه چهار تا درجه شش  (3 

 صحیح است. 3گزینه  پاسخ:

 داریم: 17مورد  91الف، ماده  99قانون نظام مهندسی، صفحه  مطابق با اصلاحیه

 درجه چهار تا درجه ششهای مرتبط با طرحهای عمرانی و ساختمانی، مشمول مجازات از یدهتبانی در ارائه پیشنهاد قیمت در مناقصه و مزا

 .است

 

نسبت به پرداخت مبلغ  یدر چه فرجه زمان دیصاحب کار با (تیریمد مانیپ)ساختمان  یاجرا یبراساس مفاد قراردادها -60

 د؟یاقدام نما ریتنخواه گردان به مد

 قرارداد یامضا خیاز تار کماهی( ظرف 2    یپروانه ساختمانصدور  خیروز از تار 15( ظرف 1

 قرارداد یامضا خیروز از تار 10( ظرف 4   محل پروژه  نیزم لیتحو خیروز از تار 15( ظرف 3

 صحیح است. 4گزینه  پاسخ:
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مبلغ تنخواه گردان را  ردادروز از تاریخ امضای قرا 10ظرف صاحبکار متعهد است : خواهیم داشت 2 مبحث  2-5قسمت  5مطابق با ماده 

 .به مدیر بپردازد


